

# 种果树 种菜苗 宁波人的春日阳台 有了新宠

三四十元一斤的蓝莓、樱桃，自己种；十几二十元一斤的草莓、柠檬，自己种；三五元的黄瓜、茄子一样自己种……春暖花开，万物萌发的季节，不少市民选择为自家的阳台、院子挑选新的花草树木。记者走访市场发现，今年，很多市民放弃了常规的花花草草，转而喜欢上了栽种果树、菜苗。

## 1 各种果树成“顶流”

“只要放在阳台上，每天有4小时左右的光照，见干浇水，大概一周后就可以陆续收果子了。”在天胜花鸟市场，一位摊主正在向消费者介绍蓝莓果树的养护方法。

记者留意到，市场里大大小小的蓝莓果树随处可见，根据果树年份的不同，价格从50元到450元不等。绿叶茂密的枝头能看到从花朵到熟果的各种形态，不仅观赏性强，“美味”也能随手获得。

“这些果树都是从云南基地发过来的。今年种蓝莓树特别流行，我们店上周拿了50棵，一个周末基本就卖完了。”一位摊主告诉记者，由于蓝莓果树适应性较好，挂果率高，且本身就是一种比较贵的水果，自己种自己吃让人特别有成就感。一些亲子家庭或有庭院的人家会买几棵回家种着。



果实累累的蓝莓树。

## 2 蔬菜秧苗占“C位”

除了“顶流”的蓝莓树，正开着花的樱桃树、柠檬树……各式各样的蔬菜秧苗也成了市民青睐的“绿植”。

在一家花卉店，店主特地把各色种苗放在门口“C位”。西红柿苗、圣女果苗、茄子苗、黄瓜苗、彩椒苗……清一色8元一盆。其中，圣女果还有四五个品种可以选择。娇俏可爱的模样在“挂果图片”助攻下吸引不少市民购买。

“家里的阳台刚刚创掉了冬季植物的枯枝，腾出来几个位置，本来打算种些月季类的植物，等着四五月开花看。但看到这些苗之后，觉得试着种种也不错。花开完就没有了，但果蔬种出来还能吃。”市民仇女士一口气买了4

种苗，笑着说要过上瓜果自给自足的日子。

面对果树菜苗的走红，不少商户也表示，“种植体验感”已经成为消费者越来越看重的事情。

“以前，来花鸟市场买东西的人，基本都是为了点缀居住环境。所以，从国产花木到进口花木，受欢迎的都是漂亮的花草。但这两年，似乎大家开始对‘作物’感兴趣了。去年秋天，柑橘类果树卖得很好。这一季，蓝莓树成了爆款。”一位在市场做了10多年花木园艺生意的经营户表示，或许种花已经不新鲜了，但能结果实的植物，不仅可以让人体会到种植的快乐，还有收获的喜悦。 记者 黎莉 文/摄

## 市药检所深化药企 注册检验服务 助力生物医药产业 创新发展

近日，宁波市药检所在药品注册检验工作中取得显著成效，通过发挥药品质量检测和安全监管的专业优势，不断创新和优化服务模式，为辖区药品生产企业的药品注册申请提供高效便捷的服务。

据了解，宁波市药检所持续深化药企注册检验工作，截至目前，已成功受理辖区5家药企的变更申请注册检验，并高效完成28个品种、98批样品的检验工作。

这一举措，不仅优化了药品注册申请检验流程，缩短了企业申请时间，更在一定程度上为企业药品注册和国家集采申请提供了技术支撑作用，有效缓解了药品产业压力。

宁波美诺华天康药业有限公司、福安药业集团宁波天衡制药有限公司等企业纷纷送来感谢信和锦旗，对其在药品注册检验工作中提供的专业、高效服务表示衷心感谢。

宁波市药检所始终坚持监督与服务并重的工作理念，通过深化药企注册检验工作，不断提升服务质量和效率，助力药品企业快速发展。

面对生物医药产业快速发展，宁波市药检所不断创新机制，持续发挥专业优势，引进先进技术，加强专业培训，不断提升检验能力和水平，为药物研发到生产的快速发展提供坚实的技术支撑。同时还将继续创新帮扶模式，展现积极履行社会责任、推动产业发展的担当，依托自身技术能力，助力新药的孵育、转化和上市，推动宁波市生物医药产业实现创新发展。 通讯员 金秋霞



药品检验。

## 交通银行宁波分行走进彩虹社区 开展“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动

为深入践行金融工作政治性、人民性，聚焦“一老一少”等重点群体，切实提升消费者金融素养及风险防范意识，3月13日下午，交通银行宁波分行走进彩虹社区积极开展“3·15”消费者权益保护教育宣传活动。

本次活动聚焦重点人群，通过悬挂横幅、播放交行反诈微电影、发放宣传折页、开展金融知识讲座、现场有奖问答和金融咨询等多种形式，有针对性地普及金融知识，帮助老百姓掌握必要的金融知识与技能，提升金融素养。

活动中，交通银行宁波分行副行长王菁表示，今后将积极探索创新宣传方式，持续与社区开展合作，开展居民喜闻乐见的



的宣传活动，满足社区居民多元化金融需求。

下一步，交通银行宁波分行将持续加强消费者权益保护工作，进一步履行社会责任，将金融消费者权益保护工作落到实处，行到实处。 汤梦洁 李娜

## 交通银行宁波海曙支行走进宁波工程学院 开展“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动

为切实提升大学生金融素养和风险防范意识，有效防范化解金融诈骗风险，营造诚信、安全、和谐的校园金融环境，3月15日交通银行宁波海曙支行走进宁波工程学院向在校大学生普及金融知识，开展“金融消保在身边，保障权益防风险”“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动。

活动通过发放宣传折页、金融课堂、观看反诈宣传微电影、相声表演等多种形式向在校师生普及金融知识，并通过现场扫码有奖答题的方式加强互动，评选出“校园金融小卫士”。活动现场气氛热烈、精彩不断，生动的案例为在场师生深入浅出地剖析了当前校园电信诈骗的危害和特点，有效的权益保护手段教授师生们如何有效防范金融风险，进一步提升在校大



学生对金融产品和服务的认知能力与风险防范意识。

下阶段，交通银行宁波海曙支行将继续立足省级金融教育基地，有效拓宽教育宣传广度和深度，将通俗易懂的金融知识多渠道、多形式传递给金融消费者。

毛奕莹 李娜